
VERBALE DEL 26- Gennaio- 2016

L'anno 2016: tl giorno 26 del mese di Gemraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro 1. 15, il

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. no 31515 del l5
Gennaio 2016, per discutere gli argornenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09,45 chiarna l'appello.

E'assistito dal Segretario P.O. Dott.ssa Giovanna Lotà.

Redige iI verbale I'Istrutt. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco,

Inzerillo, Guaresi, La Valle, Sala, Savoca e Scarlata.

Il Presidente chiama l'appello e verificata la presenza del quorum strutturale, per la validità della seduta,

dichiara aperto il Consiglio e passa alle comuni cazioni:

- Nota pervenuta da pafte dell'Azienda Amat, avente per oggetto: Rifacirnento "segnaletica

orizzontale" in V.le dei Picciotti;

Nota pervenuta da parte dell'Azienda Amat, avente per oggetto: Trasmissione Deliberazione n.5 del

0810112016 (rif.vs. e-mail del 19-01-2016);

Nota pervenuta da parte del Settore Cultura, avente per oggetto: Allineamento toponimo Via san Ciro,

15;

invito per giorno 3110112016 alle ore 10,00 presso teatro Brancaccio, via San Ciro n.15, per l, XI
edizione del prernio delle associazioni, dove sarà assegnato a Domenico Ortolano presidelte

dell' associazione Maredolce.

Nota pervenuta dall'Azienda Amat, avente per oggetto:Rifacimento "segnaletica orizzontale" in V.le
dei picciotti;

Nota pervenuta dall'Azienda Arng Energia, avente per oggetto, Pubblica illuminazione via Galletti

civ. 104 e civ. 126h.

Finite le comunicazioni il Presidente Tomaselli, presenta al Consiglio il Sig. Domenico Ortolano,
presidente dell'Associazione Maredolce e gli concede la parola per delucidare dettagliatamente I'evento di
giorno 31 Gennaio 2016.

Prende la parola il Sig. Domenico Ortolano e ringrazia il Consiglio per l'opportunità concessagli. Chiarisce

che l'evento sopra citato ha una notevole importanzaperché ogni anno il forum delle associazioni si riunisce

per premiare personaggi illustri che si sono spesi nel sociale come Salvatore Butera, Aldo Scimè, Roberto

Calandra, Bruno Caruso, Donatella Natoli e tanti altri ancora. Oggi, orgogliosarnente annuncia che il
personaggio scelto per l'anno 2015 è proprio lui, quindi avrebbe il piacere che nell'occasione della

premiazione, che sarà fatta da Monsignor Randazzo, tutto il Consiglio fosse presente.



3-/ Í-,tv'
Interviene il consigliere Giocaliero, che fa un plauso al Sig. Ortolano per l'ottimo lavoro che sta

nel territorio e soprattutto per l'interessarnento e nell'amore che sta mettendo nel curare l,imrn

Castello Maredolce. Sottolinea inoltre, che anche il consiglio di circoscrizione si sta muovendo per

in risalto questo interessantissimo sito cultura e personalmente assieme al presidente dell'Accademia

Belle Arti si sono fatti diverse visite al castello per organizzare altri eventi.

Interviene il consigliere Scarlata, che gratifica tantissimo il lavoro del Sig. Oúolano, ma sottolinea che c,è

ancora molto lavoro da fare e si chiede a che punto sono gli espropri delle case che circondano il castello. A
suo giudizio se questo sito culturale si trovasse al nord Italia sarebbe un'icona. Si augura, quindi, che il
castello dj Maredolce possa avere in tempi brevi rnolta più visibilità.

Interviene il consigliere Collettio che si complimenta col Sig. Ortolano per l'impegno e la sua dedizione.

Tutti dovremmo colloscere il castello di Maredolce per ammirare la sua particolare bellezza, un gioiellino

che foftunatamente abbiarno in borgata e che meriterebbe più visibilità. Dobbiamo esserne fieri di questo

sito culturale, tutelandolo e pubblicizzandolo proprio come sta facendo il Sig, Ortolano.

Interviene il vice presidente Inzerillo, e dichiara di avere avuto in passato un dialogo col Sig. Ortolano e in

quell'occasione notò la validità e lo spessore di questa persona che si spende senza mezzi termini per il
territorio della II Circoscrizione. Si congratula per il premio conferitogli e prende spunto da questo, per

suggerire la nascita di un rapporlo di collaborazione tra i[ Consiglio della II Circoscrizione e l,Associazione

Maredolce, e cosi insieme, accellerare l'iter per l'esproprio delle case che circondano e mortifica'o la

bellezza delcastello.

Interviene il Presidente Tomaselli, che prendendo spunto dalla dichiarazione del vice presidente Inzerillo,
chiarisce che il percorso di collaborazione tra Consiglio e Associazione Maredolce è già iniziato e spera

che questo meritato premio conferito al Sig. Ortolano, sia di buon auspicio per accellerare l,iter burocratico

e amministrativo per l'esproprio delle case adiacer-rti il castello. Questo Consiglio, assicura il presidelte

Tomaselli' vuole essere attento alle tematiche territoriali ed è lieta di collaborare con una persona

competente corne il Sig. Domenico ortolano in quanto può dare una grossa mano.

Alle ore 10,10 escono i consiglieri: Cardella e La Valle.

Prende la parola il Sig. Ortolano, e testimonia che effettivamente è già nato un ottimo rapporto di
collaborazione col Consiglio di Circoscrizioue, ed è fiducioso di questa reciproca collaborazione perché

assieme si potrà dare molta piu visibilità al castello di Maredolce. Invita, comunque, il Consiglio ad

intercedere con l'Amministrazione Comunale con incisività, in particolare con I'Ass.re Gi'i per capire i.
che modo verranno impiegati i fondi destinati al castello di Maredolce, programmare un incontro con la
Sovraintendenzaper conoscere la modalità dell'esproprio delle case adiacenti il castello e capire come ci si

sta muovendo con i progetti di P.zza dei Sigr-rori, e inoltre, bisogna chiedere al Sig. Sindaco se c,è la
possibilità di abbinare come denorninazione il termine "Maredolce"alla II circoscrizione. Finito I'intervento
ritgrazia ancora il Consiglio e raccomanda di essere tutti presenti all'evento di giorno 3l-0i-2016.

Prende la parola il Presidente Tomaselli, saluta il Sig. Ortolano e rimanendo nell'ambito delle

comunicazioni, invita i consiglieri'a prendere parola.



programmare una lista di interventi da effettuare in circoscrizione ma adesso apprendo che stanno per
iniziare dei lavori su alcune vie della circoscrizione che non sono stati programmati i' consiglio, come mai?
si chiede' se si potrebbero inserire alcune vie della borgata che hanno grossi problerni d,illuminazione?
chiede al Preside'te di inforrnare il consigrio del|accaduto.

Alle ore 10J0 esce il consigtiere Di Fazio.

Interviene il consigliere Duminuco, e ringrazia la Rap per gli interventi effeffuati in via Michele cipolla.
notando comunque che neile vie interne alcuni tratti sono al|abba'dono.

Interviene il consigliere Guaresi, per ringraziare il Sindaco e per congratularsi con le aziende da lui gestite.

Fi'iti gli interventi, il Preside'te Tomaselli, replicando al vice presidente Inzerillo, in merito ai lavori di
pubblica illLrminazione che sta effettuando la Arng, informa di avere avuto risposta dall,Azienda che questi
interventi si stanno effeffuando grazie a dei finanziame'ti decisi ed emanati dal settore competente, e le vie
confermate dall'Azienda sono solo quelle che rientrano nel circuito di villa Giulia - via Archirafi. Sappiamo
benissimo che in circoscrizione ci sono delle strade che meriterebbero più attenzione e priorità, ma questi
interventi si effettueranno piùr avanti e solo dietro una nostra programmazione, dove andremo a identificare
le vie con maggiori disaggi' Mentre per quanto riguarda via San ciro, il presidente, fa presente che il
consiglio di circoscrizione si è già speso per questa problematica chiedendo all,aziendaAmg d,istallare un
nuovo irnpianto' Al consigiiere Duminuco replica, che un passo in avanti da punto di vista dello
spazzamento è stato fatto, esprime soddisfazione perché almeno oggi il servizio nelle afterie principali
funziona bene' mentre per quanto riguarda le vie interne bisognerebbe capire e chiederemo alla Rap se si
tratta di aree private.

Alle ore 10,50 esce il consigliere Cangelosi.

Interviene il vice presidente Inzerillo, giudicandosi nor-r soddisfatto della risposta
suo parere cerallo i tempi e i presupposti per inserire altre vie. I'vita ìl presidente
questo atteggiamento ostile e ingiustificabile da parte dell,Azienda.

Il Presidenteo attche se avessimo voluto tentare di inserire altre vie, ripete, non ci sarebbero stati pirì i ternpi.
Il Presidente' passa 2o punto dell'o'D.G. approvazioni verbali seduta precedente e nomina come scrutatori
i consiglieri:Duminuco, Guaresi e Scarlata.

Il Presidente' da lettura del verbale del l3-Gennaio-2016, che viene votato per appello nominale e
dichiarazione di voto.

Dichiarazióni di voto: Il co'sigliere Sala anticipa che voterà contrario'in quanto non è d'accordo con la
dichiarazione del Presidente Tomaselli' perché mette in cattiva luce il comportamento dei consiglieri in Aula
e giudica a sua volta scorretto l'atteggiamento del Presidente Tomaselli che spesso a causa del ricevimento
del pubblico entra tardi in consiglio;

data dall'Azienda Amg, a

quantomeno a denunciare
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Dichiarazione di voto: tl consigliere Savoca anticipa che voterà contrario e concorda col collega S

quanto non c'è disciplina in Aula, troppe assenze da parte di alcuni consiglieri e gradirebbe che pro

Presidente desse I'esempio con la sua presenza e soprattutfo rispettando gli orari di apertura.

Dichiarazione di voto: Il Presidente Tomaselli anticipa che voterà favorevole e non condivide quanto detto

dai consiglieri Sala e Savoca, ricorda che spesso i lavori d'aula non proseguono per uno scorretto

comportamento da parte dei consiglieri. Inoltre fa presente che si sta votando un Verbale, che non è altro che

la fotografìa di quello che accade in Consiglio. Giudica queste dichiarazioni fuori luogo e spropositate che

non hanno niente a che vedere con la votazione del Verbale. Il Presidente richiama l,attenzio'e del

Consiglio e invita gli stessi a rispolverare il regolamento.

Terminate [e dichiarazioni, iI Presidente alle ore 11,10 pone in votazione il suddetto verbale con successivo

esito favorevole:2 contrari (Savoca e Sala), I astenuto (scarlata), 7 Favorevoli. Assenti: Cardella La Valle,
Di Fazio, Cangelosi, Marchese, Terzo.

Subito dopo escono alcuni consiglieri.

Intanto il consigliere Duminuco chiede la verifica del numero legale, il Presidente chiama l,appello e sono

presenti i seguenti consiglieri:Savoca, Scarlata, Inzerillo, Colletti, Sala e Giocaliero.

Il Presidente costatata la maucauza del numero legale, ancora una volta dimostra che non è per causa sua

che non si riesce a fare Consiglio, approvando un solo Verbale, giudica il comportamento di alcuni
consiglieri sconetto e poco istituzionale. Alle ore 11,15 il Presidente dichiara chiuso il Consiglio.
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